

美将7家中国超级计算机实体列入“实体清单”

中方:采取必要措施维护企业权益

本报特稿 据外交部网站消息,针对美国把7家中国超级计算机实体列入“实体清单”,中国外交部发言人赵立坚9日在例行记者会上表示,针对美方的有关措施,中方将采取必要措施,坚决维护中国企业的合法权益。赵立坚称,美国政府为了维护自身科技

垄断和霸权地位,遏制中国发展,一再泛化国家安全概念,滥用国家力量,滥用“实体清单”,不择手段地恶意打压中国高科技企业,中方对此坚决反对。“美国在超级计算机领域对中国实施技术封锁由来已久,但中国依然凭借自主创新

跃居全球领先地位。”赵立坚指出,美国的遏制打压阻挡不了中国科技进步发展的步伐,只会更加坚定中国自主创新的决心和意志。据商务部网站消息,商务部新闻发言人9日指出,对于美方将7家中国相关机构列入出口管制“实体清单”,中方坚决反对。

发言人表示,美方多次以所谓“国家安全”、“支持中国军队现代化”等为由,滥用出口管制等措施,动用国家力量打击他国企业和机构,对国际经贸秩序造成严重破坏,对全球产业链供应链安全造成严重威胁。这不利于中国,不利于美国,也不利于整个世界。



一名女子在白金汉宫门前摆放鲜花,寄托哀思 新华社发



菲利普亲王走过近百年风雨

英国王室9日发表声明,英国女王伊丽莎白二世的丈夫菲利普亲王当天上午在温莎城堡去世,享年99岁。英媒评论说,菲利普亲王是英国民众王室记忆中的一个特殊篇章。

99

岁英国菲利普亲王去世

女王支柱走了 相守74载

不举行国葬

福斯桥,一座坐落在爱丁堡城的桥,一座由菲利普亲王揭幕的桥。10日,白金汉宫确认了这个代号为“福斯桥行动”的葬礼安排。菲利普亲王的葬礼将在温莎城堡内圣乔治教堂举行,不会举行国葬和遗体瞻仰仪式。“这符合惯例,也是他的遗愿。”

关于葬礼安排,菲利普亲王早早想好了。他本人一直全程参与筹备,有关部门定期向他报告最新情况。他不要国葬,也不要“大不列颠的遗体瞻仰仪式”。

英国首相约翰逊哀悼菲利普亲王的去世,称赞他为王室的付出与贡献,表示他设立的户外体育公益活动“爱丁堡公爵奖”激励了无数年轻人。世界多国政要纷纷表示哀悼。据美媒消息,预计哈里王子将返回英国参加祖父葬礼。

菲利普亲王今年早些时候住院一个月,接受感染治疗和心脏手术,3月出院后才回到温莎城堡。他有两张照片一直摆在身边,一张是他妻子,另一张是他母亲。据英媒报道,直到去世之前,菲利普亲王都表现得非常坚强。当他觉得自己有力气走出房间的时候,他会自己穿上衬衫和外套,熨平的裤子和擦得锃亮的鞋子。

唯一的爱人

在有些人眼里,他是脾气有些鲁莽急躁、频频失言的“叛逆”亲王,但在英国女王伊丽莎白二世眼中,他是她这辈子唯一的爱人。

菲利普亲王1921年6月10日生于希腊王室,顶着王子的光环,才18个月大就跟着遭流放的家人颠沛流离,母亲患病,关系最亲密的姐姐死于空难。1939年,年仅18岁的菲利普加入英国海军,就读于达特茅斯的皇家海军学校。就在这一年,年仅13岁的伊丽莎白公主陪同父亲乔治六世来学校参观。公主对他一见钟情,一封又一封信见证了两个年轻人坠入爱河。

即便乔治六世不赞成他们在一起,痴情的伊丽莎白公主还是将菲利普的照片摆在梳妆台上。菲利普放弃了王子的头衔。在写给岳母的信中,他表示:“对我而言,在这个世界里,莉莉白(伊丽莎白二世的小名)是唯一的绝对真实。”

1947年11月他与尚未即位的伊丽莎白结婚,两人育有4个孩子,开始了长达70多年的英国王室生活。



女王夫妇与查尔斯王子 图 GJ



菲利普亲王与女王

王室“局外人”

某种意义上,菲利普亲王似乎是一个王室“局外人”,需要在各种身份之间,艰难地寻找属于自己的人生价值。“他从来都不只是伊丽莎白公主的配偶,注定要生活在她的光环之下。”美国媒体这样说。

1952年乔治六世离世,伊丽莎白加冕成为了英国女王,菲利普痛苦地放弃热爱的大海职业生涯。“我刚被提升为司令官,海军生涯中最有趣的部分才刚刚开始。”菲利普在90岁生日时的采访中表达了他的失望,但又说,尽其所能为女王服务是他的首要职责。

74年来,菲利普亲王始终站在女王身后,承担着作为王室成员的责任和义务。和女王一样,他深知“欲戴王冠必承其重”。菲利普亲王代表英国王室单独出席活动超过2.2万场,独自出国访问637次,发表讲话约5500回。

90岁时,他考虑“退休”。“我想享受属于自己的生活……承担更少的责任,更少地疯狂奔波,更少地提前准备,更少地去试图思考该说什么。”他2017年8月出席一场慈善活动后退休,不再承担出席公众活动的王室职责。

叛逆“老男孩”

多年来,在王室规范的约束下,菲利普亲王像个“老男孩”,一直没有放弃寻找属于自己的生活。叛逆十足的个性也让他经常卷入一些风波:访问澳大利亚时拒绝摸考拉,因为他“怕染上可怕的疾病”;站在鼓乐队旁,他调侃聋人协会孩子的听力;吃完法国名厨烹制的早餐,却说“法国人根本不会做早餐”……

一路风风雨雨走来,女王也知道他“伴君侧”的难处:1957年,正式授予菲利普“亲王”的封号;1960年,为丈夫最在意的姓氏问题找到了折中方案,宣布子孙后代改姓“蒙巴顿-温莎”但保留“温莎王朝”的说法;菲利普90岁生日时,又封他为海军大臣;无论绯闻传得如何沸沸扬扬,依然称他是自己的“力量和支柱”。

如今,在距离100岁生日只有2个月的时候,完成心脏手术回到家才半个月,菲利普亲王还是抛下了相伴74年的女王,以及王室生活的纷纷扰扰……

本报记者 齐旭

8日,巴西卫生部公布的数据显示,当天巴西死亡病例数再创新高,达4249例。路透社称,巴西已成为当下全球疫情的中心,每天因为新冠病毒而死亡的人数占全球四分之一以上。

然而,病毒还在以惊人的速度传播。8日,巴西共报告新增病例数86652例。这些惊人的数字让主持巴西东北部新冠疫情响应小组工作的米格尔·尼科莱利斯不忍直视:“这是一个核反应堆,已经引发了连锁反应,并且失去了控制。”本就不堪重负的医疗系统,正在承受更大的压力。

患者年轻化

里约热内卢医生佩德罗·阿奇尔注意到,重症监护病床上躺着的中青年患者比之前要多了许多。圣保罗郊区一家由体育馆改建的野战医院的医生也感叹,去年7月时的病人平均年龄为65岁,而如今则降到了37岁。

数据显示,过去3个月里,巴西的新冠肺炎死亡病例中,60岁及以上的老年死亡病例比例比去年12月下降了7个百分点,但年龄在30至59岁之间的中青年死亡病例占比为27%,上升了7个百分点。

分析人士认为,巴西的这一波疫情如此来势凶猛,主要是因为传染性更强的变异病毒导致病例激增。目前在巴西已检测到92种新冠病毒变种。其中感染传染性极强的P.1变异病毒的病例数已占亚马逊州新冠病例总数的73%。

而疫苗接种计划远远跟不上疫情恶化的速度。巴西当前仅为60岁以上的老年人提供疫苗接种服务。总人口2.1亿的巴西,也只有2%的人完成了两剂疫苗接种。

威胁恐蔓延

值得警惕的是,巴西疫情绝不只是巴西一国民众的糟心事。“我们每周都在发现新的病毒变种,其中一些更具致命性和传播性,其中一些会传播至拉美乃至世界的其他国家。”米格尔·尼科莱利斯说,致命性和传播速度极高的P.1变异病毒正在全世界传播开来。

巴西一些政客却对此不以为然,总统博索纳罗甚至还觉得“封城”措施很可笑:“把人们关在家里做什么?我怀疑从去年到今年,他们没有长胖。”

但只有普通的巴西人心里最清楚,白发人送黑发人、年幼的孩子失去父母是怎样一种悲凉。“当我4岁的外孙看到星星的时候,他会说妈妈在那里。”新冠病毒夺走了玛利亚·达·佩尼亚·达席尔瓦28岁女儿的生命,“孩子说他想去天堂,因为这样他就可以见到妈妈了。”

在位于圣保罗东部拉美最大的维拉福尔摩沙公墓,葬礼从早到晚一个接着一个,人们还在没日没夜地为新的坟墓腾地方……

本报记者 齐旭 实习生 方可

变异病毒致命性和传染性极强 单日死亡破四千 巴西疫情失控